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令和７年１０月 基山町定例教育委員会 会議録（要点筆記） 

 

日   時： 令和７年１０月２７日（月）９：３０開始 

場    所： 基山町庁舎２階 ２０１会議室 

教育委員： 出席４名 田口英信（職務代理者）、津川典善、福永真理子、秋吉奈穂 

教育長 ： 柴田昌範 

事務局 ： 井上課長、堤係長、水田指導主事 

傍聴者 ： なし  

 

日程１ 教育長あいさつ 

（教育長） 

 これより、令和７年10月定例教育員会を始めます。 

 ようやく秋が深まり、11月も目の前ということで寒さも少し感じる季節となってきました。10月はたく

さんの行事が行われました。町では町民スポーツ体育大会、小学校では運動会・中学校の文化発表会も開催

されたところです。また、文化財関係で園部くんちも10月19日に開催されました。 

 

日程２  教育長報告 

（教育長 以下、資料にもとづき説明） 

 では、県の教育長会の内容について報告します。 

県教育委員会からは重点課題の改善ということで、教員不足への対応として適切な学びの場の構築を行う

こと、若手教員のメンタル不調に注意し学校全体で対応するようお願いがありました。 

 校務の精選と分担見直しということでGIGAスクール端末の活用で業務改善に努めること、学校外からの

支援を受け入れて業務改善に努めてくださいとのことでした。 

 続いて不祥事根絶については、県内でもいろいろな対策をとって根絶に努めているものの、トラブル等

が起こっているので、先日の基山町校長・教頭研修会でも十分注意するようお願いしました。 

 令和８年度人事異動方針について、「２地域３地区以上」が「複数の地域かつ複数の地区」に変更された

が、鳥栖・基山地区は他地域が遠いので考慮してほしいと要望しました。 

 次に、来年度の新１年生の状況ですが、10月１日現在の状況ではありますが、基山小が123人で４学級で、

若基小が45人で２学級になっています。今後、若基小学校の特認校の利用者が増えると基山小が３学級に

なる可能性もあります。基山中は139人で４学級になるかと思います。 

 卒業式と入学式の日程ですが、学校がマチコミ配信していますので、町のホームページにも載せていま

す。土曜授業・日曜授業について実施する場合は代休日を設けるようにしています。 

 来年度当初予算編成に向けて、GIGAスクール、ICT活用関係でいうとデジタル教材の検討をしています。

熱中症対策として、冷水器・製氷機の設置場所の確認をして当初予算に組み込みたいのと、体育館にはエア

コン設置を早期に実現したいと考えております。体育館へのエアコン設置はすぐには難しいので、それま

での期間は、冷風機のレンタルを行いたいと思っています。 

 人の配置については、不登校対応コーディネーターの配置もできれば検討したいと思っています。 

 保護者負担軽減は今年度と同じように、防犯ブザー、机の引き出し、画版の予算を組む予定です。放課後

児童クラブは支援員と教室を増やして少しゆとりある形にできないか検討はしておりますが、基山小学校

は、新たな場所がないということで、教室増は難しい状況です。 

 中学校は体育館の建て替えが本格的に検討する段階になってきておりますので、場所の検討中です。 

 遠距離通学者と小規模特認校のコミュニティバス利用について、定住促進課と協議しながら来年度に向

けて検討していきます。 
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（委員）コミュニティバスはなくなる方向ですか。 

（教育長）現段階ではまだ分かりません。 

（委員）遠距離通学者が使っているルートは残るでしょうか。 

（教育長）もしなくなるようであれば、教育委員会で新たな対応が必要になってくると考えております。 

この件については、また定住促進課と引き続き協議するようにしています。 

 

日程３ 町立小中学校等の現況報告 

（教育長） 

  次に、日程３「町立小中学校等の現況報告」を指導主事から説明をお願います。 

（指導主事）資料にもとづき説明 

・小中学校の状況について（児童生徒及び教職員） 

 各学校の行事に関する報告及び生徒指導関係などについて報告。 

（指導主事） 

  10月３日に就学時健康診断の１回目が終わりました。２回目は11月17日になります。 

  九州場所で瀧光徳寺に木瀬部屋が合宿しております。そのお相撲さんたちが基山小・若基小を訪問し 

交流会を開いていただきました。その様子は取材が入っておりNHKで放映される予定です。 

 ・教育支援センターまいるーむの利用状況について ※資料にもとづき説明 

  毎日５人から８人、多い日は10人参加している。新規の人は見学は来るが次につながらない。 

 

日程４ 議案審議 

（教育長） 

 日程４の議案審議に移ります。 

 第１7議案 令和７年度要保護および準要保護児童・生徒の追加認定についてです。 

 原案どおり、第17号議案承認でよろしいでしょうか。 

（委員） 

 意義なし 

（教育長） 

 では、原案どおり３件申請中、３件承認することとします。 

（教育長） 

 第18号議案と併せて第19号議案、宿泊を伴う学校行事の承認についてです。 

（指導主事） 

 基山小学校の６年生が11月20日から21日、若基小学校の６年生が11月14日から15日の１泊２日 

 の日程で長崎へ向かいます。どちらも平和学習を中心に、グループごとに行動するフィールドワーク 

 を行う予定です。 

（教育長） 

 それでは、両議案は承認でいいでしょうか。 

（委員） 

 異議なし。 

 

日程５  報告及び協議事項 

（教育長） 日程５の議案審議に移ります。夏季休業期間の変更についてです。基山町では、平成 29 年度から

授業時数の確保及び教室へのエアコン整備が済んだことから、夏休みを１週間短縮 平成 29 年から試行とし

て実施し、令和３年に定例教育委員会で学校管理規則を改正し、8月25日からを２学期としております。 

 一方で、ここ数年の状況をみますと、8 月末に２学期を開始しても、体育の時間や休み時間の外遊びも難しい
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など課題が指摘されているところです。熱中症予防の観点から来年度から、９月１日の始業式にしたいと考えて

おります。 

 ※保護者への周知も１月まで教育委員会から行うことを資料にもとづき説明。 

 ＰＴＡとの意見交換会を実施したときも、保護者側から 8 月末まで夏休みにしてほしいとの要望もあり

ました。学校管理規則の変更は、試行を経て行いたいと思いますが、来年度から変更してもよろしいでしょ

うか。 

（委員）異議なし 

（教育長）では、12月の記者発表に合わせて、保護者にも周知したいと思います。 

 

 次に来年度の学級編成についてです。 

（指導主事） 

 資料にもとづき説明 

 特認校制度、特別支援学級の児童数などが未確定なので、はっきりしていませんが、若基小学校は新１年生は

２学級の予定です。基山小学校の新１年生については、３学級となる可能性があります。基山中学校は、新１年生

は県立中学校、私立中学校に多少動いても４学級となる見込みです。 

 特別支援学級の児童生徒は今度の教育支援委員会にかけて、はっきりしてきますが、まだ流動的ではありま

す。 

 

（教育長） 

 次に、小学校の１年生から５年生の修学旅行についてです。 

（指導主事） 

 資料にもとづき説明 

（教育長） 

 鳥栖、基山地区は、このように一斉に実施をしていますが、他県で実施されているように、社会科などの学習

に合わせて、目的地の選定や時期について検討がされてもいいかもしれません。 

 

 次にガイダンスセンターの進捗についてお願いします。 

（課長） 

 10月20日に昼・夜の２回、住民説明会を開催しました。その際の質疑についてまとめて紹介させていた 

 だきました。 

（教育長） 

 いろんな意見がありましたが、住民の方が心配されているのは、図書館の駐車場の件が一つです。図書館 

 の魅力を損なうような施設にはならないし、さらによくなるようにすると説明しています。 

（委員）基肄城は国が指定した特別史跡で佐賀県では一番古い史跡で保存整備して、町民が誇れるようなも 

のにすべきというところが一番の目的だと思う。歴史上の重要な施設だったと、町民だけでなく広く知っても 

らう施設になると掲げた方がいいのではないでしょうか。 

（委員）ガイダンスセンターをなぜ作る必要があるかを繰り返し説明する必要があるんじゃないかと思います。 

（委員）平成 5 年に町民とワークショップを行って策定された基肄城保存基本計画をもとに、ガイダンス

センターの建設が始まっていることを理解いただいければいいと思う。 

（教育長）パブリックコメントの質問と回答については、ホームページに回答を公表します。 

 

 次に、基山・基肄城関連イベントについてお願いします。 

（課長） 
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 資料にもとづき説明 

（教育長） 

 次に名義後援について説明をお願いします。 

（係長） 

  資料にもとづき説明  4件 ⇒ 承認 

（教育長） 

  ９月の定例教育委員会会議録の承認についてはいかがでしょうか。 

（委員） 

  異議なし 

（教育長） 

 承認いただいたので、ホームページに掲載することとします。 

（教育長） 

 最後に当面の行事予定について資料をご覧になって確認をお願いします。 

  主な学校行事としては小学校の修学旅行があります。 

   

  来月、11月の定例教育委員会は、令和7年11月28日(金)9時30分から行うこととします。 

  よろしくお願いします。 

11時10分終了 


